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předloženého modelu jsem se snažila naplnit vizi, že nová 
sdělení mají být předávána systematicky, přehledně, 

úsporně a elegantně. Mají umožňovat kladeni nových 
výzkumných otázek a formulování takových hypotéz, 
na jejichž základě by bylo možné modelovat nové 
logické struktury a ukazovat tak známé, nové či skryté 
souvislosti. 

Příspěvek představuje první výsledky výzkumu disertační 
práce v oblasti diagnostiky strategií učení cizímu jazyku 
(CJ) na střední škole. Použit byl Dotazník strategií učení 
se cizímu jazyku pro studenty středních a jazykových škol 
(1. verze, Přikrylová & Vlčková, 201 O), který je volnou 
adaptací Language Strategy Use Survey (Cohen, Oxford, 
& Chi, 2002) vycházející z přístupu výuky založené 
na stylech a strategiích učení Cohena a Weaverové. 
Dotazník je dostupný na Portále evaluačních nástrojů 
projektu Cesta ke kvalitě Národního ústavu odborného 
vzdělávání. Strategie byly zjišťovány u receptivních 
(poslech, čtení) a produktivních řečových dovednosti 
(psaní, mluvení) a slovní zásoby a překladu. Výzkumný 
vzorek tvořilo 940 respondentů ze středních odborných 
škol, odborných učilišť, gymnázií a jazykových škol. 
Výsledky zahrnují především srovnání míry používání 
jednotlivých skupin strategií. Žáci strategie učeni CJ spíše 
nepoužívají (průměr 2,56 na frekvenční škále od 1 do 
4, SD 0,44). Nejméně byly používány strategie slovní 
zásoby a nejvíce strategie překladu. 

Autorky na posteru prezentují projekt, který monitoruje 
oblast dětského čtenářství, analyzuje a vyhodnocuje 
čtenářskou gramotnost dětí předškolního a mladšího 
školního věku, a to v kontextu rozvoje sociálních 
dovedností. V projektu dojde k propojení výzkumu, který 
je předkladatelkou realizovaný v rámci disertační práce, 
a současně projekt reaguje na žádost obecně prospěšné 
společnosti Celé Česko čte dětem. Uvedená společnost 
požádala Katedru primární pedagogiky prostřednictvím 
vedení PdF UP v Olomouci o výzkum, díky kterému 
by byla zmapována situace v oblasti předčítání a čtení 
si s dětmi v české rodině. Výsledky výzkumu by měly 
ukázat na danou situaci, a to nejenom z pohledu rodičů, 
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ale zejména dětí předš kolního a žáků mladšího školního 
věku . Projekt by měl odpovědět na otázky: Čtou rodiče 
svým dětem , a to jak často, jakou literaturu? Podílejí se 
rodiče na rozvoji čtenářské gramotnosti u svých dětí? 
Do jaké míry jsou v kontextu společného čtení a kvality 
výběru literatury rozvíjeny sociální dovednosti žáků 
preprimárního a primárního vzdělávání? 

Můj výzkum chtě l zodpovědět dvě hlavní otázky: 1. „Co 
vypovídají postoje rodiny o dítěti? "; 2. „Co vypovídají 
postoje rodiny o klavírním recitálu dítěte?" Každá 
otázka obsahovala dílčí podotázky. Pokračoval jsem ve 
výzkumu v mé klavírní třídě na Základní umělecké škole 
Tišnov z let 2006-2009 (srov. můj poslední příspěvek pro 
18. konferenci ČAPV, 2010) . Znovu jsem využil n álezů 
českého pedagogického výzkumu (včetně výzkumu 
motivace). Jde opět o výzkum akční a kvalitativní 
v podobě rodinné případové studie. V předvýzkumu 
jsem použil techniku pozorování jednotlivých členů 
rodiny během výuky a po výuce. Techniku „rodinného" 
interview jsem použil v následujícím pořadí : 1. dítě, 2. 
matka a 3. otec. To již byl vlastni výzkum . Byl jsem sám 
výzkumným nástrojem. Formuloval jsem i své vlastni 
postoje (jako podporu triangulace). Filip, dítě mladšího 
školního věku a můj nový žák, měl pro svůj klavírní 
recitál 1. dobré osobní předpoklady a 2. trvalou podporu 
rodičů . Jako žák prvního ročníku byl však zhruba o dva 
roky mladší než má předešlá žákyně s recitálem . Délka 
žákovy recitálové přípravy stejně jako mého výzkumu 
byly zhuštěny přibližně najeden rok . Cílem mého výkumu 
bylo nově ověřit vhodnost klavírního recitálu žáka jako 
individuálního vzdělávacího programu. Ovšem tentokrát 
hned „na začátku" sedmiletého studia na ZUŠ. 
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